

ОТЗЫВ

научного руководителя

доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры
современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны
на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева **Беловой Екатерины Михайловны**

на тему «Речевой жанр приветствия в социальных сетях и мессенджерах

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Русский язык и литература

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
		+	+	+	+
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Приветствие – абсолютное начало всякого общения, оно задает стиль взаимодействия, влияет на отношения между участниками диалога и часто определяет успешность / не успешность его результата. Отсюда тему данной выпускной квалификационной работы следует признать актуальной, с учетом того, что в центре внимания автора находится «этикетная зона» социальных сетей и мессенджеров, как будто созданных для языковых и речевых преобразований.

Екатерина Михайловна демонстрирует хорошее знакомство с историей вопроса: теориями речевых жанров и речевых актов, работами по речевому этикету. Однако наиболее ценной следует признать исследовательскую часть, в которой не только даны несколько классификаций современного электронного приветствия (на основании гендерного, возрастного, нормативного параметров), но рассмотрены и частотные способы словообразования нестандартных приветствий. В этой связи привлекают внимание диаграммы, сделанные по результатам опроса в социальной сети «ВКонтакте». Они наглядно демонстрируют этикетные предпочтения пользователей – целый спектр оригинальных приветственных формул, – усиливая доказательную и выводную базу лингвистического анализа.

Интересные материалы исследования Екатерина Михайловна постаралась творчески использовать в методической разработке, посвященной правилам сетевого этикета.

В итоге, представленная к защите ВКР удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры
современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева
Осетрова Елена Валерьевна

4 мая 2023 г.